Урок 28 
ВО ДВОРЕ ДОМА ТОЖЕ УЛИЦА 
Предмет: ОБЖ. 

Класс: 5. 

Дата: «___» ____________ 20___ г. 
Учитель: Хаматгалеев Э. Р. 

Цели: 
1. Формировать умение прогнозировать развитие ситуации во дворе. 

2. Развивать навык наблюдения за ситуациями во избежание столкновения с автотранспортом. 

3. Формировать представление о возможных «ловушках» для пешехода в условиях двора и способах их избегания. 

4. Формировать убеждение, что внимание является надёжной гарантией безопасности не только на дороге, но и во дворе. 

5. Формировать привычку всегда быть внимательным при играх и прогулках во дворе. 

Оборудование: рисунок-схема двора, на котором обозначены играющие дети, женщина с коляской, мальчик с собакой, скамейка с сидящими на ней бабушками; гараж, автомашина, мотоциклист. (Элементы рисунка должны быть подвижными и взаимозаменяемыми.) 
Ход урока 

I. Организация класса. 
II. Работа над новым материалом. 
1. Игра «Вспомнить всё». 
1) Выявление степени устойчивости внимания, наблюдательности, сосредоточенности. 
К доске приглашается группа обучающихся, учитель предлагает посмотреть на неё и, отвернувшись, ответить на ряд вопросов: 
· Кто в группе самый высокий? Самый маленький? 
· Назовите всех участников группы по порядку (по росту, по алфавиту); в обратном порядке. 

· Какого цвета глаза у самого высокого ученика? 

· Какого цвета у него волосы? 

· У кого с кем одинаковая одежда? и т. д. 

2) Определение опасных ситуаций по рисунку. 
Учитель. Внимательно посмотрите на рисунок-схему двора, где обозначены играющие дети, мама с коляской и т. д. Теперь отвернитесь и перечислите предметы с указанием расположения «опасных» точек (гараж, автомашина, мотоцикл). 

(Для того чтобы в игре поочерёдно могли принимать участие несколько водящих, накладные элементы рисунка периодически сменяются и передвигаются.) 

Вывод: обратить внимание, что сниженное, «успокоенное» внимание в привычной обстановке двора может привести к особо тяжёлым последствиям. 

2. Беседа. 
· В какие игры вы играете во дворе? 
· В каких местах двора вы играете? 

· Не «мешают» ли вам проезжающие автомобили? 

· Не «мешаете» ли вы им? 

Вывод: есть «ловушки» (опасные места) в каждом дворе. Их можно избежать – можно найти более безопасное место для игр и времяпрепровождения. 
Учитель. Что общего между двором и дорогой? 

Обучающиеся. Элементы проезжей части для автотранспорта; перекрёстки; наиболее часто используемые места для «пешеходных переходов» и т. д. 

3. Рассказ учителя. 
Учитель. К местам, где разрешено играть, относятся двор и территория жилой зоны. Но в любом дворе и жилой зоне могут появиться транспортные средства. Значит, играть там нельзя. Играть можно только на специально отведённой площадке или на безопасном расстоянии от путей движения транспорта. 
Где есть движение транспорта – играм не место! 

III. Итог урока. 
Учитель. Что надо помнить, играя во дворе? 
Обучающиеся. Двор дома – это тоже улица, поэтому надо соблюдать правила дорожного движения и избегать «ловушек» во дворе. 






















































